



社评



新华通讯社重点报刊

第5011期  
总第5977期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址/南京市洪武北路65号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060  
封面主编 吴明明  
头版责任编辑 崔洪曙  
零售价每份1元  
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 让环卫工住上像样的房，难不难

**Q** 言论提要:从常州南京镇江三地的实践来看,为环卫工做点实事并不难。掏点钱,花点心思,出让点公共资源,贴近点群众感受,就能够做好。关键在于,是不是真正站在群众立场上看问题想问题解决问题。

现代快报首席评论员 西风

在烈日炎炎的夏日,什么人最辛苦、最难熬?想必多数人会想到,是环卫工。

是啊,夏日温度高,蚊虫多,垃圾不能久留,无论天多么热,环卫工们都必须及时上街清扫、到小区收集垃圾。容不得一点马虎,许不得一点迟缓。

城市须臾离不开环卫工,这是无疑的。但环卫工是最基层的劳动者,他们的工作环境是最恶劣的,条件又是最差的。

除了工作环境,他们的居住环境也让人揪心。不少外来务工的环卫工栖身鸽子笼一样的简易棚子、公厕改造的房子、石棉瓦搭起的出租屋。即使稍好一些的出租房,也是一家三代挤在一起,没有空调,面积狭小。

能够住得上政府提供的廉价公

租房,是他们的梦想。这个梦想以前遥远而又缥缈,如今,这个梦想可以实现。

7月12日,常州房管局、城管局联合发文,决定在中心城区开展环卫职工公租房保障试点工作,符合条件的环卫工人,不管本地的还是外地的,都将能住上公租房,租金每月只要3.5元/平方米。预计最快年前就能入住。(详见快报今日封4版)

常州的“环卫工公租房”,之所以看得见摸得着,不在于多么大的公共财政决心。原来,政府部门就近购进市民的老小区住房,价格不高,生活设施相对齐全,热水器、空调、数字电视、煤气灶,等等都有。一月下来租房的成本200都不到,对收入低微的环卫工来说是能够承受的。

“环卫工公租房”,听起来非常

好,落实也不难的事情,为什么还要做试点?无非是政府部门在盘算怎样用最经济的投入,为环卫工们带来最实惠的公共福利。

像常州这样用公租房的形式为环卫工排忧解难的政策模式,在南京、镇江等地也都有试验。南京早就将环卫工纳入公租房申请范围内,但实际上,南京却几乎没什么环卫工申请公租房。为什么呢?太远、太贵、不方便。缺乏适应性的关怀,再好的公共政策人们也不领情。

镇江就好得多。政府为环卫工建设专门的公寓,免费提供居住。400多外来环卫工,已有280人免费入住环卫工公寓。如此令人羡慕的公共服务,如果不是记者亲眼所见,恐怕还没有人相信。

当然,环卫工们即使住上了廉价

的公租房,其生活状况也不能说就彻底改观。但是,连一间像样的栖身之所都要奢望,我们还怎么奢谈群众的利益比天大?

从常州南京镇江三地的实践来看,为环卫工做点实事并不难。掏点钱,花点心思,出让点公共资源,贴近点群众感受,就能够做好。关键在于,是不是真正站在群众立场上看问题想问题解决问题。与其阔论走群众路线,不如在群众生活居住的线路上走一回,察察他们的疾苦,听听他们的夙愿。

环卫工是城市保姆,但却是弱势群体,他们需要公共政策提供服务、给予帮助、施以福利。我们不能一边吆喝环卫工起早摸黑地上街扫马路,一边无视他们在闷热的棚户区难以入眠!

## 社评互动

### 我坚信所有人都是平等的



昨日社评:批清华教授“危害等级论”

@善良的niannian:强奸陪酒女或强奸良家妇女都不是人做的事,“强奸陪酒女比强奸良家妇女危害性要小”这话能是人说的吗?

@秦动动V: 不是人说的话,

但是许多人心里的想法。

@小不点啄木鸟:其实,把被强奸当事人说成是“陪酒女”是对当事人的第二次伤害。

@春霜夏雨:直达问题实质!

@见鬼啦:不要职业歧视,陪酒的就不能是良家妇女了?再说又是什么人需要陪酒女。

@浅载:是人话吗?陪酒女也是有尊严的好嘛。若不是生活所迫,谁会犯贱到去做那种事啊。她

们本就是弱势群体,理应得到帮助与援手。

@林冬烨:我赞同教授,陪酒的工作高风险高收入,所以承担风险是自己的事。

@安然若枫:首先,我坚信所

有人都是平等的;其次,法律的公平,就是对无论什么人都一视同仁。

@仔仔的微博:现代社会的标志之一应该是法律面前人人平

等。(选自@现代快报新浪微博)

### “祸国殃民”的观点

易教授的说法,其实是有一定市场的。总有那么一些人,喜欢把人分为三六九等,认为受害人身份卑贱,其人格尊严就不会高尚。

专家教授知识渊博,他们说话虽不能一言九鼎,但其影响力不能低估,不仅会影响公众生活,还可能影响公共决策。因此,或被金钱收买,或屈服于权力,或为了“博出位”哗众取宠的专家观点,说是在祸国殃民,也不过分。

南通读者 张卫斌(大学老师)

SUNING 苏宁

• 苏宁线下门店 • 乐购仕门店 • 苏宁易购共享

苏宁手机、电脑、相机、OA

低至7折

万人空巷 抢3C!

7月18日-22日 疯抢5天

7月 18 日 00 分 00 秒 Start



### 预存10元抵100元

今日,顾客至苏宁乐购仕各门店进行预充值

预存10元得100元心意券  
所得心意券在活动期间购物抵货款使用

### 三零分期

使用所示银行卡满额可享受6期或12期0利息/0首付/0手续费的三零优惠

招商银行 信用卡

中国建设银行

中国银行

中国工商银行

中国农业银行

### 您买3C 沃买单

联通新入网用户办理66/96档套餐预存800元  
得800元话费+700元3C通用券+最高  
8G流量赠送

温馨提示  
本版所示特惠机型需凭内购卡方可购买,  
请于活动期间携内购卡至  
苏宁/乐购仕各门店选购。

4.5吋四核  
先锋手机  
¥799

内购 iPhone5  
16G  
¥4699  
限200台

内购 入门首选  
经典单反  
¥2999

内购 7吋LED  
华硕平板  
¥699

内购 三星四核  
2G独显  
¥2999

内购 300M  
无线路由  
¥49

详情请见南京苏宁/乐购仕店面海报。